
                                                           

Excelentíssimo Senhor

Vereador Deivid Rafael Aquino

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores

Município de Imbituba/SC

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO  nº 032/2024

“Moção de Congratulação ao professor de Capoeira 
RAFAEL CARVALHO VIEIRA, pelos 10 anos na 
condução do Coletivo Capoeira de Valor - Núcleo 
Mestre  China,  grupo  dedicado  à  prática  e  à 
promoção  da  capoeira  na  cidade  de  Imbituba,  no 
Brasil e no mundo e ao reconhecido trabalho social 
realizado neste período pelo mestre capoeirista” 

BRUNO  PACHECO  DA  COSTA,  Vereador  do  PSB,  com  assento  nesta  Casa 
Legislativa, nos termos dos artigos 117, § 2°, inciso VIl e 135, ambos do Regimento Interno, vem 
propor  para  deliberação  do  Plenário,  a  MOÇÃO  DE  CONGRATULAÇÃO  ao  professor  de 
Capoeira RAFAEL CARVALHO VIEIRA, pelos 10 anos na condução do Coletivo Capoeira de 
Valor - Núcleo Mestre China, grupo dedicado à prática e à promoção da capoeira na cidade de 
Imbituba, no Brasil  e no mundo, e ao reconhecido trabalho social realizado neste período pelo 
mestre capoeirista. 

Senhores Vereadores,

RAFAEL  CARVALHO  VIEIRA,  conhecido  como  MESTRE 
CHINA, nasceu em Tubarão, em 14 de maio de 1981 e é praticante de Capoeira 
desde 1994, modalidade em que se formou Mestre de 2º grau quando já atuava como 
professor em Imbituba. 

Este  ano,  Mestre  China  completa  30  anos  de  Capoeira,  expressão 
cultural  brasileira  em que se  declara  apaixonado e  que reúne elementos  de  arte-
marcial, esporte, cultura popular, dança e música.

Mestre  China  possui  25  anos  de  experiência  como  professor 
ministrando aulas em diversos municípios da região.
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O professor está radicado em Imbituba há aproximadamente 10 anos à 
frente do Coletivo Capoeira de Valor - Núcleo Mestre China. O Coletivo é um grupo 

dedicado à prática e à promoção da capoeira na cidade de Imbituba e em diversas 
cidades do Brasil e do mundo. 

O trabalho desenvolvido pelo  Coletivo  conduzido pelo  mestre  está 
centrado na valorização da cultura afro-brasileira, na educação e na inclusão social 
por meio da modalidade. 

Além das aulas  e  treinos,  o  grupo realiza  eventos,  apresentações e 
oficinas, buscando envolver a comunidade e incentivar a prática desse patrimônio 
imaterial rico em musicalidade e história.  

Mestre  China  atuou  como  Professor  de  Capoeira  na  APAE  em 
Imbituba nos anos de 2021 e 2022 com o Projeto “A Capoeira é Especial” voltado 
para estudantes especiais. Também é Idealizador e responsável pelo projeto "VEM 
PRA RODA" que atende crianças, jovens e adultos em diferentes bairros da nossa 
cidade. 

Em outubro de 2023, o Mestre China inaugurou o "Centro de Cultura 
e Movimento Vem pra Roda", no bairro Ibiraquera, onde ministra aulas, oficinas, 
encontros e rodas mensais.  

Mestre China é o responsável ainda pela coordenação de trabalhos de 
capoeira na cidade gaúcha de Santiago, desde 2012, e fora do Brasil, na cidade de 
Quito, no Equador, desde 2023, e em Perth, na Austrália, desde 2019.  

O  mestre  capoeirista  viaja  a  vários  locais  do  Brasil  e  exterior 
representando o  Coletivo  Capoeira  de  Valor  propagando essa  legítima expressão 
cultural brasileira pelo mundo e levando o nome de Imbituba em todos os locais por 
onde o Coletivo passa.

Pelo exposto, solicito aos vereadores a aprovação unânime desta Moção de Congratulação.

Sala das Sessões, 12 de novembro de 2024.

BRUNO PACHECO DA COSTA

Vereador
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